
Allegato  A1b)                                       
 
 

PIANO COLTURALE  (misura 221 azione b) 
 
 
 
Partita IVA o Codice fiscale 
 
[_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _] 
 
  ...1...sottoscritt.......................................................................................nat… il……………………... 
 
a.................................................................e residente in……………………………………………… 
 
prov. di.................via.........................................n........ nella qualità di (1)…………………………… 
 
in relazione agli aiuti  richiesti per l'imboschimento di terreni agricoli, in attuazione al P.S.R. Sicilia 
2007/2013 – mis 221 - azione B),  si impegna a seguire i criteri tecnici per la realizzazione 
dell’impianto e ad effettuare, successivamente, le operazioni agronomiche e selvicolturali   previste  
dal documento di indirizzo del  Piano Forestale Regionale “Criteri per la realizzazione di impianti 
di forestazione ed afforestazione e definizione di modello di arboricoltura da legno per l’ambiente 
siciliano........”integrate dal presente piano colturale. 
 
 
Viali parafuoco 
 
Per questa tipologia di interventi non viene richiesta la realizzazione di viali attivi, intesi come una 
striscia di terreno priva di ogni tipo di vegetazione, ma va realizzato un viale verde, della larghezza 
variabile tra i 15 e i 60 m., in cui va eseguito l’impianto, a densità ridotta in maniera da evitare il 
contatto tra le chiome, con specie forestali più resistenti al passaggio del fuoco. 
Va, in ogni caso, eseguita almeno una erpicatura all’anno, su tutta la superficie impiantata, in 
maniera da eliminare la vegetazione erbacea  evitando quindi il propagarsi del fuoco. 
(Specificare: la larghezza del viale, le specie vegetali prescelte ed il sesto di impianto.)…………………………………... 
 
 ………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
 
 Operazioni agronomiche e selvicolturali  
 

• 1° e 2° anno: risarcimento  fallanze, cure colturali alle piantine, sarchiature possibilmente su 
tutta la superficie impiantata, eventuali irrigazioni di soccorso; 

• 3° 4° e 5° anno: cure colturali alle piantine, sarchiature possibilmente su tutta la superficie 
impiantata, eventuali risarcimenti per cause di forza maggiore, potature di formazione; 

• dal 6° al 15° anno dall’impianto: sarchiatura possibilmente su tutta la superficie, potatura di 
formazione; 

• dal 16° anno e fino al raggiungimento della maturazione economica: controllo della 
vegetazione spontanea al fine di prevenzione incendi, eventuali spalcature di formazione. 

 
 



 
 
Durata del turno 
 
Specificare la durata del turno per la /le specie prescelte: .…………………………………………………….. 

 
 
Il sottoscritto si obbliga altresì: 
- a mantenere l’impianto per tutta la durata dell’impegno e a non effettuare tagli prima della sua 

maturazione economica; 
- a non esercitare il  pascolo  senza specifica  autorizzazione sui terreni oggetto d'intervento; 
- a non eseguire tagli di ceduazione prima della maturazione economica dell’impianto; 
- a non eseguire sfolli e diradamenti non autorizzati; 
- a rispettare l’ambiente contribuendo alla gestione sostenibile delle risorse naturali. 

 
Il sottoscritto è a conoscenza, infine, che la mancata osservanza, parziale o totale, dei presenti 
obblighi determinerà l’applicazione delle sanzioni previste dal “manuale delle procedure per la 
determinazione delle riduzioni, delle esclusioni e delle sanzioni”, approvato con D.D G n° 
2763/2008, pubblicato nella GURS n° 13 del 27/03/2009,  e dalle specifiche procedure emanate per 
la presente misura.  
 
  Data, ............................ 
 
 
 
 

                                                         In fede 
                                              (Firma del dichiarante*) 
 
                                               ...................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
______________ 
  (1) Proprietario, affittuario, legale rappresentante, ecc. 
  (**) Non soggetta ad autentica  qualora si alleghi copia fotostatica del documento di identità del 
       sottoscrittore. 



 


